

- * В родной стране.
- * Навстречу выборам.
- * Совершенствовать производство.
- * Профсоюзная жизнь.
- * Из опыта передовиков.
- * За полпуда молока от коровы в сутки.
- * Вести из-за рубежа.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№119 (1107) | Суббота, 7 декабря 1957 г. | Цена 15 к.

В обстановке высокой трудовой и политической активности готовится советский народ к предстоящим выборам в народные суды. Рабочие, колхозники, наша интеллигенция, все советские люди с большим воодушевлением встретили Декларацию и Манифест мира, принятые совещанием представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Наш народ горячо одобряет эти документы, имеющие огромное значение в укреплении дела мира, демократии и социализма.

Готовясь к выборам, партийные организации района значительно оживили агитационную работу. Они знакомят избирателей с Положением о выборах, с советской избирательной системой, ведут агитацию за выдвинутых кандидатов в состав народного суда, подробно разъясняют доклад товарища Хрущева на юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларацию и Манифест мира, мобилизуют трудящихся на успешное решение стоящих хозяйственных задач.

Большую работу проводит, например, партийные организации Селенгинской лесоперевалочной базы и стройучастка №3. Здесь хорошо оформлена наглядная агитация, работают агитпункты, агитаторы проводят беседы на закрепленных участках, знакомят избирателей с биографиями кандидатов в народные суды и народные заседатели.

По несмотря на оживление агитационной работы, во многих местах она еще страдает серьезными недостатками. В некоторых партийных организациях агитаторы редко бывают на закрепленных участках, не беседуют с избирателями. Например, в партийной организации райпотребсоюза ни один коммунист не является агитатором. В Горчанинском, Татауровском и Коменском агитпунктах нет уюта, мало литературы, дежурство не организовано.

Выборы — ответственная политическая кампания, и чтобы провести ее на высоком уровне, нужна серьезная организаторская и политическая работа. Прежде всего необходимо подробно ознакомить всех избирателей с биографиями выдвинутых кандидатов в народные суды и заседатели, организовать их встречу с избирателями, разъяснить порядок голосования, проверить списки избирателей, хорошо оборудовать агитпункты и избирательные помещения. Надо еще и еще раз подробно проконструировать агитаторов о их задачах в предвыборную кампанию, потребовать от них регулярного проведения бесед.

Кандидатами в народный суды и заседатели выдвинуты достойные люди. Боевая, целеустремленная предвыборная агитация должна оказать действительную помощь в организованном проведении выборов, единодушном избрании выдвинутых кандидатов, в мобилизации трудящихся на успешное осуществление хозяйственных задач.



Пермская область. Коллектив Тропикского леспромхоза комбината «Уралзападлес» наращивает темпы заготовки леса. К 40-летию Великого Октября на нижние склады вывезено более 17 тысяч кубометров леса. Себестоимость древесины в этом году снижена на 5 процентов. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана первое место завоевали тракторист П. Брикун, вальщик А. Алексеев, лебедчик В. Шушаков и П. Микрюков. На счету у каждого имеются сотни кубометров сверхпланового леса.

На снимке: лебедчик В. Шушаков, выполняющий сменную норму тросовки и погрузки хлыстов лебедкой ТЛ-5 до 180 процентов.

НА ЗИМНЕЙ ПУТИНЕ

Самоотверженно борются за выполнение плана рыбодобычи рыбаки Прибайкалья. В этом году с начала осенне-зимней путины они выставили на реках Турка и Кика около 40 малых ловушек, а на озере Котокель — 11 неводных бригад. Все неводные бригады ежедневно делают по два притонения.

За 20 дней ноября рыбаки аймака выловили и сдали на рыбоприемные пункты свыше 400 центнеров рыбы. Лучших результатов добился рыба-

ки бригад гослова, которыми руководят опытные бригадир П. С. Тихонов и В. П. Помулев. Первая сдана уже около 80, вторая — около 70 центнеров рыбы.

Богатыми уловами начали рыбаки декабрь. За первых три дня они сдали 140 центнеров частика. Бригада Г. И. Хлескина из колхоза имени Сталина за одно притонение выловила около 20, бригада В. И. Помулева — около 13 центнеров. Ил. ПОПОВ.

15 декабря — выборы народных судов

Наш кандидат

15 декабря текущего года трудящиеся Российской Федерации будут выбирать народные суды. Кандидатами в народные суды и заседатели выдвинуты лучшие люди, зарекомендовавшие себя чутким отношением к нуждам трудящихся, справедливостью, твердостью в борьбе с нарушителями советских социалистических законов.

Коллектив машинно-дорожной станции №105 кандидатом в народные суды Прибайкальского аймака выдвинул Курбетьева-Георгия Александровича.

— Мы трижды оказывали тов. Курбетьеву высокое доверие — быть народным судьей нашего аймака, — говорили работники станции, выступавшие на предвыборном собрании. — Мы надеемся, что тов. Курбетьев и впредь оправдает наше доверие.

Кандидатура дорожников поддержана на многочисленных собраниях избирателей. Тов. Курбетьев зарегистрирован исполкомом аймачного Совета депутатов трудящихся кандидатом в народные суды Прибайкальского аймака.

Тов. Курбетьев родился в 1921 году в селе Комсомольское. Еравнинского аймака, нашей республики, в бедняцкой семье. Окончив учебу в школе, в 1939 г. начал работать судебным исполнителем в том же Еравнинском аймаке, а год спустя был призван в ряды Советской Армии.

После службы в армии, в 1948 году он вновь вернулся к своей профессии и с тех

пор связал свою жизнь со служением народу в органах суда. В 1948 году он был выдвинут на работу народным судьей Прибайкальского аймака.

В 1949-1950 годах тов. Курбетьев — курсант Ленинградской юридической школы. Затем два года вновь работает народным судьей в нашем аймаке. В 1952 году его переводят в Заиграевский аймак заведующим юридической консультанцией. В 1954 году трудящиеся Прибайкалья вновь избирают его на почетный пост народного судьи своего аймака.

Член Коммунистической партии Советского Союза, народный судья Георгий Александрович Курбетьев честно служит своему народу, принципиально отстаивает интересы трудящихся, строго, но справедливо применяет советские законы к тем, кто мешает советским людям успешно строить новую жизнь.

Трудящиеся аймака, выдвинув Георгия Александровича Курбетьева своим кандидатом в народные суды, на проходящих встречах дают ему наказ строго стоять на страже советской законности, улучшать работу суда, с честью оправдать оказанное доверие.

Нет сомнения, что все трудящиеся — избиратели в день выборов 15 декабря 1957 года единодушно проголосуют за избрание тов. Курбетьева Георгия Александровича народным судьей нашего аймака.

Сверхплановый уголь



Большую производственную победу одержали горники Ворошиловградского экономического района. Первого декабря они выдали 500-й эшелон сверхпланового угля. Сначала года добыто полмиллиона тонн топлива дополнительно к заданию, что на 70 тысяч тонн больше годовых обязательств. Это подарок шахтеров 40-й годовщине Советской власти на Украине, которую трудящиеся отмечают в этом месяце.

(ТАСС).

Новые автомагистрали

На юге Киргизии развернулось строительство новой автомагистрали протяжением 300 километров. Она пересекает почти всю Ошскую область с востока на запад и свяжет

хлопоксеющие районы, горняцкие центры — города Сулукта, Кызыл-Кия. Эта дорога является продолжением сооружаемой автотранспортной магистрали через центральный Тянь-Шань — Фрунзе — Ош.

Успешно ведется сооружение широкой асфальтированной магистрали вокруг Иссык-Куля — крупнейшего высокогорного озера. Первые семьдесят пять километров этой дороги уже введены в эксплуатацию. Вскоре оденется асфальтом 180-километровая автодорога Пары — Дюрбелдзин, прорезающая глубинные районы центрального Тянь-Шаня.

(ТАСС).

Белозерская магнитная аномалия

Вблизи села Большая Бело-

зерка (Запорожская область) обнаружены богатые залежи железной руды. Белозерская магнитная аномалия имеет запасы руды с большим содержанием железа, которые печально известны многими миллионами тонн.

Несколько раньше на территории Запорожской области в районе города Большой Токмак было открыто месторождение марганцевых руд. Наличие в Запорожье крупных залежей марганцевой и железных руд значительно увеличивает сырьевую базу черной металлургии юга. (ТАСС).

600-тонный речной танкер

Невский судоремонтно-строительный завод (Ленинградская область) закончил сооружение первого 600-тонного речного танкера. На судне жидкие гру-

зы будут перевозиться не в наливных трюмах, как это делается в обычных танкерах, а в пяти цилиндрических цистернах по 120 тонн каждая, установленных в трюмах. Можно будет перевозить одновременно различные сорта топлива — бензин, керосин, масла. Насосные установки танкера позволяют разгрузить судно за 4—5 часов.

Танкер, имеющий малую осадку, предназначен для перевозок топлива в районные нефтебазы, совхозы, машинно-тракторные станции, расположенные на речных магистралях страны. Построенный сейчас первый танкер пойдет на Северную Двину. (ТАСС).

Кукуруза стала основной кормовой культурой

Животноводы Омского Прииртышья подводят итоги заготовки кормов на зиму. На каждую корову заложено поч-

ти 10 тонн кукурузного силоса. Кукуруза стала здесь основной кормовой культурой.

В этом году в области кукурузу возделывали на 215 тысячах гектаров. На больших площадях ее собрано по 200—300 центнеров зеленой массы с гектара, а в отдельных хозяйствах — еще больше. Рекордный для Западной Сибири урожай получили труженники колхоза «Советская Россия» Москаленского района — по 680 центнеров зеленой массы с гектара.

Памяти героя-земляка

ДЕРГАЧН (Харьковская область).

Недавно в поселке Дергачи открыт памятник-обелиск с бронзовым барельефом героя-потемкинца Матюшенко. На открытии памятника прибыли сподвижники Матюшенко — бывшие матросы-потемкинцы г. г. Лычов, Булавко, Цимбал,

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В профсоюзных организациях аймака начались отчетно-выборные собрания. Отчеты и выборы — большое событие в жизни профсоюзных организаций и каждого члена профсоюза. На этих собраниях подводятся итоги работы профсоюзных организаций и их руководящих органов, намечаются пути дальнейшего улучшения работы.

Надо сказать, что за отчетный период многие профсоюзные организации аймака проделали немалую организаторскую и воспитательную работу, которая содействовала успешному выполнению принявшихся коллективами предприятий социалистических обязательств в честь сороковой годовщины Великого Октября.

Активное участие в борьбе за досрочное выполнение плана приняли профсоюзные организации Селенгинской лесоперевалочной базы, Байкальского леспромхоза, маслозавода, Еловского комбината строительных материалов и ряда других. Коллективы этих предприятий успешно выполнили свои предоктябрьские обязательства.

С инициативой работали профсоюзные комитеты стройучастка № 3, профсоюза медицинских работников.

Профсоюзы сделали немало в таких важных вопросах, как наведение культуры и порядка на производстве, охрана здоровья трудящихся, их культурно-бытовое обслуживание.

Однако нельзя считать, что все профсоюзные организации, их местные, заводские, рабочие и районные комитеты работали безупречно. В работе многих профсоюзных организаций и их руководящих органов есть еще немало недостатков. Именно на эти недостатки и погрешности должны прежде всего обратить внимание члены профсоюза на отчетно-выборных собраниях.

На состоявшейся недавно конференции профсоюза работников начальных и средних школ делегаты справедливо указывали, что райком союза плохо руководил местными, не помогал им в работе. В профсоюзных организациях школ собрания проводились редко и наспех, ни местными, ни райком не учитывали критических замечаний членов союза.

Но первые собрания показали вместе с тем, что в отдельных организациях делаются попытки снизить уровень критики в адрес месткомов, провести собрания ради формы. Так было, в частности, в профсоюзной организации дорожно-эксплуатационного участка № 505. Работавший председателем месткома г. Хмелев своей бездеятельностью скопировал инициативу месткома и членов профсоюза. Предвидя критику, г. Хмелев самоустранился от подготовки отчетно-выборного собрания, а отчетный доклад перед самым собранием поручил сделать одному из членов местного комитета.

В результате отчет месткома превратился в перечисление цифр производственных показателей. Из этого невозможно было не только сделать никакого вывода о работе профсоюзной организации и месткома, но даже понять, чем же занимался местком.

Этот урок должны учесть все профсоюзные организации и местные комитеты. Отчетно-выборное собрание — большое событие в жизни профсоюзной организации, оно должно пройти так, чтобы были вскрыты все недостатки в работе месткома, завкомов.

А недостатков у нас еще немало. В работе некоторых месткомов проявляется формализм, который принижает роль профсоюзных организаций. Взять, к примеру, местный комитет машинно-дорожной станции № 105. Он слабо осуществляет контроль за выполнением коллективного договора. В результате в машинно-дорожной станции неудовлетворительно поставлена охрана труда и техника безопасности, плохо организовано социалистическое соревнование. Книга почета здесь несколько лет лежит под замком, хотя в коллективе станции есть немало передовиков. Опыт лучших работников станции не изучается и не распространяется. Некоторые месткомы мало заботятся об улучшении культурно-бытовых условий членов союза.

Отчетно-выборные собрания должны стать началом дальнейшего повышения уровня работы профсоюзных организаций.

А. ТАРАСЕНКО,
инструктор райкома КПСС.

Совершенствовать организацию производства Нужды лесников нижнего склада

В середине ноября коллектив нижнего склада Байкальского леспромхоза, отвечая на Обращение юбилейной сессии Верховного Совета СССР, принял на себя обязательство — ко дню выборов в народные суды выполнить годовой план разделки и штабелевки древесины.

Надо сказать, что нижний склад и до этого неплохо справлялся со своей производственной программой. Вся поступающая древесина разделывалась и штабелевалась своевременно, выход деловых сортиментов, как правило, был не ниже плановой. Раскряжевщики изо дня в день выполняли нормы выработки на 120 — 130 процентов, а некоторые из них, как, например, Михаил Белый, давали за смену до 2—3 норм. Среди бригад штабелевщиков не было ни одной, которая бы не выполняла своих заданий.

С 19 ноября, приняв новое обязательство, коллектив склада перешел на новую, более четкую организацию работы. Если раньше раскряжевщики и разметчики работали отдельно от бригад штабелевщиков, то теперь создано пять комплексных бригад, которые стали выполнять все фазы работ по подготовке древесины к сдаче сплавному участку. Это повысило ответственность каждого рабочего за правильную разделку хлыстов на сортименты, за экономное использование складских площадей, хорошее качество укладки леса в штабеля, за переработку отходов и т. п. Новая организация труда уже в первые дни

Учеба механизаторов

Дирекция и отдел главного механика Байкальского леспромхоза наметили большую программу повышения производственной квалификации механизаторов.

Согласно этой программы с начала декабря здесь будут систематически проводиться со всеми механизаторами занятия по техникуму, периодически будут проходить переквалификационные курсы. С середины декабря начнут работать курсы повышения квалификации шоферов.

Сейчас в леспромхозе уже заканчивается первая переквалификационная программа на участке центральных ремонтно-механических мастерских в просторном светлом помещении оборудованном техникой и инструментом для занятий с механиками и шоферами. Здесь будет сосредоточена техническая литература.

И. ТРОПОВ.

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ КОРМОВ

Практика использования такой модернизированной соломорезки показала, что на ней хорошо измельчается не только сухое, но и влажное сено. С помощью машины свиарки и птичницы успешно измельчают зеленые корма: свежий клевер или вико-овсяную смесь.

Кроме того, эта же МТС установила переоборудованную молотковую дробилку, с помощью которой измельчаются

показала свои преимущества: заметно повысился выход деловой древесины, разделанный лес стал сразу же штабелеваться, что ускорило освобождение мест для разгрузки вновь поступающих хлыстов, рабочее время и раскряжевщиков и штабелевщиков стало использоваться более уплотненно, с более полной нагрузкой стали работать электростанции. При новой организации работ все пять бригад успешно справляются с дневными заданиями, а бригады Михаила Аброева, Алексея Жильцова, Василия Хлескина систематически выполняют их на 120—140 процентов.

Все это является свидетельством того, что коллектив склада имеет все возможности выполнить свое повышенное обязательство.

Однако в работе нижнего склада имеется ряд серьезных трудностей, которые сдерживают темпы производства.

Одной из таких трудностей, как рассказывает мастер склада тов. Андреев, является низкая техническая готовность к работе тракторов. На ремонт тракторов нижний склад затрачивает большие средства, но из мастерских леспромхоза тракторы выходят часто неисправными и не отработывают положенного времени. Так, в III квартале нижний склад выслал мастерским около 6 тысяч рублей только за ремонтные работы, не считая стоимости запчастей, материалов и т. п. Однако трактор «КТ-12» после трехкратного ремонта ходовой части, выйдя из мастерских, ни разу не доходил до нижнего склада и теперь стоит на центральном складе в ожидании капитального ремонта. За ноябрь ремонтно-механические мастерские дважды вынуждали из ремонта трактор «ДТТ-36», но оба раза он оказывался неисправным и после 2—3 дней работы вновь возвращался в мастерские.

Это стало возможным прежде всего потому, что в ремонтных мастерских нет должной борьбы за качество ремонта, отсутствует контроль за работой ремонтников.

На нижнем складе работает две передвижные электростанции. Одновременно они могут обслуживать не более 5 элек-

тропил и трех сучкорезок, а их здесь гораздо больше, и поэтому из-за перегрузки электростанций некоторые механизмы часто бездействуют. Бывает и так, что одна станция работает вхолостую, в то время как вторая оказывается перегруженной сверх всяких норм. Все это нарушает ритмичность работы нижнего склада.

Неправильно поступают и руководители лесопункта Безымянный, поставляющего лес на нижний склад. В погоне за крупным, «кубатурным» лесом этот лесопункт почти совершенно не ведет заготовки и отгрузки тонкомерного леса. Так, за вторую половину ноября пункт отгрузил на склад всего 8 кубометров подтоварника, а для штабелевки леса на междурядные прокладки складу требуется не менее 8—10 кубометров тонкомерного леса ежедневно. Из-за отсутствия подтоварника приходится применять на прокладках более крупный лес, а это на много усложняет работу.

С прошлого года в сплавной сезон Туркинский сплавучасток стал принимать от нижнего склада лес не в штабелях, а в процессе его скатки в воду. Таким образом, фаза штабелевки леса в летнее время выпала из процесса работ. Ссылаясь на это, комбинат «Забайкаллес» взял с нижнего склада все автопогрузчики. А между тем в остальное время лес, поступающий на склад, по-прежнему штабелюется, и теперь вынуждены выполнять эту работу вручную. А это нелегкий труд. К тому же, при штабелевке вручную трудно складировать лес в высокие штабеля, поэтому и требуется значительно больше складских площадок, а подходящих для этого мест явно не хватает.

Дирекция леспромхоза и партийной организации следует настойчивее ставить вопрос перед комбинатом «Забайкаллес», чтобы обеспечить нижний склад погрузочными механизмами.

Коллектив нижнего склада полон решимости приложить все силы, чтобы успешно справиться с производственной программой. И в этом его стремлении не должно быть помех.

И. ЦОПОВ.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы многие колхозы, МТС и совхозы страны заметно укрепили кормовую базу и на этой основе обеспечивают крутой подъем общественного животноводства. Однако в некоторых хозяйствах еще ощущается недостаток концентрированных кормов для свиней и птицы — муки, зерна и других. Передовики животноводства, особенно свиарки и птичницы, чтобы сэкономить концентраты и в то же время получить больше мяса и яиц, успешно используют дешевые корма и тем самым значительно снижают себестоимость продукции.

В этом отношении большой практический интерес представляет опыт животноводов Ка-

лининского района, Московской области. Здесь механизаторы Краснояховской МТС переоборудовали имеющиеся в колхозах соломорезки «РСС-6» и «РСС-12», а также молотковые дробилки. Оказывается, для того, чтобы получить сеновую дерть для скармливания ее свиньям и птице, необходимо снабдить обыкновенную соломорезку «РСС-6» двумя шестернями цилиндрической формы. Благодаря этому замедляется подача транспортера при прежнем числе оборотов барабана. При этом сено измельчается ножами машины. Получается мелкая сеновая дерть (труса). Эту измельченную массу свиарки скармливают картофельным кнеспелом, отрубями, комбикормом.

корнеклубнеплоды (морковь, свекла, картофель). Кормление свиней и птицы свежими, а не вареными корнеплодами благотворно сказывается на здоровье животных и птицы. Сырые корнеплоды имеют больше питательных веществ, прежде всего белков и витаминов.

Опыт Краснояховской МТС по механизации кормоприготовления используют и механизаторы Ленинского района. В колхозе имени Владимира Ильича этого района переоборудованы две соломорезки «РСС-6». С помощью этих машин колхозники приготавливают сеновую дерть для свиней и кур. Кроме того, они используют молотковую дробилку «ДММ-03» для механизированного приготовления си-

леса для кур, из кормовой и столовой моркови.

Таким образом, почти краснояховских механизаторов имеет большое практическое значение для всех МТС, колхозов и совхозов. Широкое использование этого опыта благотворно скажется не только на увеличении производства свинины, курятины и яиц, но и на снижении себестоимости этой продукции.

Механизаторы Краснояховской МТС работают сейчас над усовершенствованием соломорезки «РСС-12» и соломосилосорезки «РСБ-3,5». И к этим машинам они делают простейшие приспособления для механизации кормоприготовления в зимний период.

Д. ПАНЮХОВ.

Краснояховская МТС
Московской области.

За поллуда молока
от коровы в сутки!

РАБОТНИКИ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ НАДОВ МОЛОКА!

Итоги надоя молока по колхозам аймака
за 11 месяцев (с 1 января по 1 декабря 1957 г.)

Заним. место	Наименование колхозов	Фамилии председателей	Получено молока		
			на 100 га зем. в ц.	на 1 кор. за 11 мес.	в т. ч. в ноябре
1.	им. Лазо	Маньков Ю. А.	118	2041	91
2.	«Путь к коммунизму»	Агафонов П. В.	94	1717	70
3.	им. Чкалова	Лисин П. Г.	92	1708	41
4.	«Путь Ленина»	Воронов В. П.	85	1734	53
5.	«Заветы Ильича»	Вильмов М. И.	84	1596	54
6.	«Прибайкалец»	Козило Г. Л.	82	1427	40
7.	им. Сталина	Агафонов П. К.	67	1455	62
Итого по аймаку			81	1637	56,0

Доярки, надоившие свыше
1700 литров молока на корову

Заним. место	Фамилия, имя и отчество доярки	Наименование колхозов	Надоено на фураж. корову в литрах	
			за 11 мес.	в т. ч. за ноябрь
1.	Петрова Л. А.	им. Лазо	2538	92
2.	Николаев А. Г.	„	2504	157
3.	Вязмина В. П.	„	2432	60
4.	Викторова В. К.	„	2395	94
5.	Тырина А. П.	„	2357	111
6.	Юдаева М. А.	„	2316	103
7.	Чумакова М. В.	„	2305	127
8.	Курдюкова А. В.	„	2178	63
9.	Токмакова Л. И.	„	2153	90
10.	Ичкина А. П.	„	2133	81
11.	Баташева Е. П.	„	2107	85
12.	Юн Тин В. Ф.	„	2079	104
13.	Кузнецова М. П.	„	2054	98
14.	Викторова А. П.	„	2000	78
15.	Васильева В. С.	им. Чкалова	1999	36
16.	Бурдуковская В. С.	„	1863	49
17.	Алемасова Е. Н.	им. Лазо	1856	76
18.	Баташева Ф. Ф.	„	1822	61
19.	Пасникова П. П.	«Заветы Ильича»	1786	59
20.	Коркина Т. Д.	„	1780	64
21.	Насинова А. Г.	„	1780	60
22.	Вершинина В. П.	„	1762	71
23.	Боева П. С.	им. Чкалова	1754	37
24.	Помулева В.	„	1701	58

До конца года осталось меньше месяца. Публикуемые сегодня итоги 11 месяцев показывают, что выполнение принятого обязательства по надоям молока на фуражную корову находится под угрозой срыва и чтобы выполнить обязательство, за оставшееся время необходимо надоть в среднем по аймаку 214 литров молока.

Можно ли достичь этого? Можно, если каждой корове дать в достатке концентрированных и сочных кормов, если каждая доярка будет ежедневно надаивать не менее 8 литров молока на корову.

* ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ *

БУРЯТ-МОНГОЛЬСКАЯ АССР. В Мастера высоких надоев

ответ на призыв партии догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения животноводы колхоза имени Карла Маркса Селенгинского района добились в этом году значительных успехов. Особенно отличились доярки З. Дапзанова, О. Дансарунова, Д. Дармаева, Б. Лубсанова и П. Жалсанова, надоившие за 11 месяцев по 2.500—4.200 килограммов молока от коровы.

Высокие надоя здесь достигнуты благодаря организации правильного кормления и передовым методом содержания коров. Во время стойлового периода рацион животных состоит из сена, силоса, корнеплодов. Кроме того, даются концентрированные корма из расчета 300 граммов концентратов на каждый литр молока. Грубые корма перед дачей смачиваются соевым раствором. Для каждой коровы устанавливается индивидуальный



рацион в зависимости от величины удоя. Большое внимание уделяют доярки подготовке и проведению отела. Начиная запуск коров за 45—60 дней до отела. Продолжается запуск 6—10 дней. На это время из рациона исключают сочные корма и концентраты. Когда корова совершенно перестанет давать молоко, ее переводят на полный рацион, установленный для сухостой-

ного периода. Этот рацион состоит из 10 килограммов сена, 6—8 килограммов силоса, трех килограммов концентратов. Кроме того, дается соль-лизунец.

Летом скот содержится в специально выстроенном летнем лагере. Здесь проводится дойка коров и подкормка их концентрированными кормами. В колхозе организован зеленый конвейер. На зеленую подкормку высеваются овес, яро-

Уютно выглядит красный уголок молочнотоварной фермы колхоза «Путь Ленина». На столе свежие газеты, журналы, библиотечка животноводов. В помещении тепло и чисто, имеется радио, стены убраны лозунгами и плакатами. Здесь вывешены таблички с рационами кормления животных, расписанием дня и социалистические обязательства, отражающие трудовую жизнь коллектива. В красном уголке животноводы проводят свободное от работы время.

Но в этот день они собрались сюда для того, чтобы обсудить письмо доярок колхоза имени Калинина, Тарбагатайского аймака, высказать свои мысли, наметить задачи на новый, 1958 год. А этот год должен принести животноводам еще большие успехи, должен значительно сократить то «расстояние», которое отделяет нас от США по производству животноводческой продукции на душу населения и которое советский народ поставил задачей преодолеть в два-три года.

Собрание превратилось в оживленную, деловую беседу. Призыв тарбагатайских доярок был горячо и единодушно поддержан. Прежде всего доярки обсудили свое коллективное обязательство. Учитывая имеющиеся возможности, коллектив фермы решил в 1958 году получить на каждую фуражную корову не менее 2200 килограммов молока. Эта цифра значительно превышает показатели надоев нынешнего года.

— Несмотря на то, что пыле у нас будут некоторые трудности с кормами, — говорит в своем выступлении председатель колхоза тов. Воронов, — мы имеем реальные возможности не только выполнить, но и перевыполнить свои социалистические обязатель-

РАЗГОВОР НА ФЕРМЕ

ства — надоть по 2200 килограммов молока. Об этом говорят итоги 11 месяцев. На каждую корову мы получили 1750 литров молока, а это на 150 литров больше того, что мы имели за весь предыдущий хозяйственный год. Так что каждая доярка имеет возможность в будущем году довести надой до 2200 литров, — заключил председатель колхоза.

По эта цифра не удовлетворила молодую доярку Любовь Тараканову.

— Я беру обязательство в будущем году надоть по 2500 литров от каждой коровы своей группы. Не меньше, — твердо заявила она.

Примеру Любови Таракановой последовали доярки Е. Д. Паграхина, Т. Ф. Козлова, М. Г. Петрова и В. А. Тараканова. Они дали слово получить не менее 2300 литров молока на каждую корову.

После того, как обязательства были приняты каждой дояркой, на ферме завязался разговор в кормах, о расписании, об уходе за животными — обо всем том, что обеспечит успешное выполнение обязательств.

Доярки решили установить строгий контроль за кормами. Расходовать их бережно, похозяйски. Скармливать только в приготовленном виде, строго соблюдая рацион, с учетом живой веса и продуктивности каждого животного. Пить только теплой водой. Большое место было уделено правильному и умелому раздоя коров.

Начекая пути повышения продуктивности молочного стада, доярки предъявили серьезные претензии правлению и партийной организации колхоза. В частности, доярки просили руководителей выделить на ферму второго скот-

ника, обеспечить необходимым инвентарем, обеспечить халатами, теплой обувью, полотенцами. А главное, что беспокоило каждую доярку и на что коллектив фермы обратил особое внимание, — кормозапарник. Строительство его необходимо завершить в самые ближайшие дни.

Правление и партийная организация колхоза «Путь Ленина» заверили коллектив, что все недостатки на ферме будут устранены в самые короткие сроки, будут созданы все необходимые условия для успешной работы.

Г. ГОМОЗОВ,
зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА будут выполнены

В 1955-56 хозяйственном году надой на каждую корову по нашему колхозу составил 1257 литров. А в нынешнем году получим уже по 1800 литров. Пять лучших доярок колхоза — Вера Васильева, Вера Бурдуковская, Парасковья Боева, Вера Помулева и Евдокия Хмелева — выполнили свои годовые обязательства за десять-одиннадцать месяцев. Например, Вера Васильева за одиннадцать месяцев получила по 1999 литров молока на корову, а Вера Бурдуковская — по 1863 литра. Труд этих доярок, добившихся наилучших успехов в увеличении производства молока, заслуживает похвалы. Каждая доярка за досрочное выполнение годового плана получила в порядке премиальных по 500 литров молока.

В чем же «секрет» успехов наших передовых доярок и всего коллектива фермы, сумевшего за один год увеличить надой на 500 литров? Ответ прост. Это достигнуто за счет правильного кормления, ухода и содержания животных, за счет умелого раздоя, за счет усилий каждой доярки, всего коллектива.

Поэтому, обсуждая письмо доярок колхоза имени Калинина, Тарбагатайского аймака, коллектив фермы решил, что есть возможности в будущем году увеличить надой еще на 500 литров. Было принято обязательство в будущем году получить 2300 килограммов молока на каждую корову. Также были приняты обязательства каждой дояркой.

— И они будут выполнены, — заявляют доярки.

И. ЛИСИН,
председатель колхоза имени Чкалова.

ВОТ ОНИ, обязательства доярок

Васильева В. С.	— 2600 литр.
Боева П. С.	— 2600 „
Бурдуковская В. С.	— 2500 „
Кочетова В. М.	— 2300 „
Помулева В. П.	— 2200 „
Кочетова М. М.	— 2200 „
Хмелева П. А.	— 2000 „
Ревина П. П.	— 2000 „

«ЗНАМЯ ПОБЕДЫ»

вая рожь, кукуруза. Подкормка зеленой массой способствует повышению удоев молока.

Хорошо поставлено в колхозе выращивание племенного молодняка. Особое внимание уделяется телятам, предназначенным для ремонта стада. Они получают до шестимесячного возраста 375 килограммов цельного молока, 900 килограммов обрат, 230 килограммов концентратов и вволю сена. Летом их пасут на хороших пастбищах. Среднесуточный привес телят достигает 800 граммов. Ко времени первой случки телки достигают 400—430 килограммов живого веса.

В результате правильного выращивания ремонтного молодняка животноводы колхоза получили много высокопродуктивных коров с удоем свыше 6.000 килограммов молока в год.

На снимке: доярки колхоза имени Карла Маркса О. Машкина (справа) дает указания одной из передовых доярок О. Дансаруновой.

Говорят, что Петр I, моясь в бане, пивом пару поддавал, а генералиссимус Суворов посещение бани считал таким важным актом в человеческой жизни, что советовал каждое совершение этого акта обязательно отметить рюмашкой водки. Правда это или выдумка охотников до пива и рюмашки — не знаем. Но, что любит русский человек баню — это верно. Как помоешься да попарись — властью, кажется, сразу лет на 10 помолодел и сил у тебя столько, что не хуже Суворова можешь на любые Альпы подняться. Но если вы посетите общую баню поселка Турка, то вас скорее всего потянет на теплую печь.

Стоит она на отшибе, на сыром, открытом всем байкальским ветрам пустыре. Если по дороге туда и обратно в летнее время вы не увязнете в галине, а зимой — в снегу, то уж воспаления легких или грипп вам гарантированы.

Но как бы там ни было, а раз в неделю помыться надо. И вот в пятницу, преодолев пустырь, мы подошли к бане. Но не тут-то было! Перед закрытыми входными дверями стоит группа ожидающих, а к котельной только что подъехала цистерна с водой. Пока мы ежимся на морозе, раздаются брань и жалостливые оправдания банщицы...

Наконец, двери открываются. Стыснув от холода зубы, торопимся к кранам. Из одного крана течет теплая вода, из другого — никакой. Кое у кого зубы начинают отбивать дробь. Кто-то вносит разумное предложение: насадить пару. Женщина, первой налившая газ, спешит исполнить совет. Но вместо пара, шипя, выры-

вается густое облако сажи. Она тучей клубится под потолком и хлопьями оседает на пол, скамейки, людей. Непредусмотрительные посетительницы щедро окатывают сажу с себя и скамеек. А в это время из крана начинает поступать только холодная вода. Кто не успел израсходовать теплую, экономя ее, чуть влажными вихотками растирает сажу по телу. Другие лезут в парную на полки. Погретившись, некоторые решаются: была не была, сполоснусь холодной и скорее одеваться. Но вода в котле уже забурлила, и из крана, фырча, вырывается кипяток.

Налив по полгаза, женщины несут воду к дверям студить.

А с улицы раздаются голоса:

— Почему не выпускаешь?

— Чего они там размыслили?...

Впускай. Замерзли — спасу нет. Банщица проявляет гуманность; открывается дверь, и в раздевалку входит новая партия любителей горячего венчика. Узнав, что холодной воды нет, многие поворачивают и идут за водой на Байкал.

Хотя после этого посещения бани мы обе грипповали по четыре дня, и так же, как мы, после нее частенько гриппуют другие, мы все же верим, что чистота — залог здоровья. Поэтому в заключение хочется прибавить. Следует ли за такую работу банщицы «надать жару» заместителю директора леспромхоза по общим вопросам Аллюшину, завхозу Сухих и банщице Угрюмовой — судить не нам.

П. Попова.
Н. Орлова.



Чехословацкая Республика. Вблизи Банска-Бистрица в Словакии по проекту советских инженеров сооружается один из крупнейших цементных заводов в Чехословакии.

На снимке: первая печь цементного завода.

Рост числа сельскохозяйственных кооперативов в ГДР

БЕРЛИН. Все большее число крестьян ГДР, убеждаясь на практике в преимуществах коллективных методов ведения хозяйства, поступает в сельскохозяйственные производственные кооперативы (СХПК). Сначала 1957 года в ГДР было создано 137 новых сельскохозяйственных производственных кооперативов. В новые, а также уже существовавшие кооперативы вступило в течение 1957 года более 25.000 крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Ныне в Германской Демократической Республике насчитывается свыше 6.500 кооперативов.

Меры приняты

«Этим клубам нужна помощь» (25 октября с. г.)

Председатель сельского Совета г. Коровин сообщил, что сейчас принимаются меры к улучшению оборудования клуба, приобретено 70 стульев, наводится порядок в помещении.

Высшее образование — заочно

Оживленно в эти дни в аудиториях и лабораториях Всесоюзного сельскохозяйственного института заочного образования. Сюда на очередную экзаменационно-лабораторную сессию прибыли студенты из Московской, Рязанской, Владимирской, Смоленской и других областей.

Сейчас в этом старейшем заочном институте страны занимается около 7500 человек — на 1400 человек больше, чем в предыдущем году.

В числе заочников института 167 председателей колхозов. Многие из них 30-тысячники, посланные на работу в деревню по призыву Коммунистической партии.

Сейчас в институте идет прием студентов-заочников. До 31 декабря предусмотрено зачислить на учебу еще 2000 человек.

По телеграммам ТАСС

«Греции не нужно атомных баз»

Греческий комитет за ослабление международной напряженности и за мир опубликовал обращение к греческой общественности и к политическим руководителям страны, в котором выражает свою тревогу в связи с существующей угрозой делу мира.

Комитет призывает в своем обращении греческий народ и руководство страны заявить самым энергичным образом, что Греция не нужна атомных баз и что она не хочет отказываться от священных принципов национального суверенитета и самоуправления — этих основ мира и национальной жизни.

Военные действия в Алжире

В Алжире продолжается бой между частями алжирской армии национального освобождения и французскими войсками. Как сообщает газета «Юманите», сильное столкновение произошло 30 ноября в 30 км. южнее Алжира. В бою был убит 41 алжирский патриот. Французы потеряли 6 человек убитыми и 18 ранеными.

Протесты английской общественности

Патрулирование над Англией американских самолетов с ядерными бомбами вызывает острую критику английской общественности.

Комментируя на страницах газеты «Ньюс оф уорлд» уверенность английского правительства о том, что американские бомбардировщики якобы не могут использовать ядерное оружие без согласия английского правительства, лейборист, член парламента Бивен считает, что этих заявлений «отнюдь недостаточно».

«Если бомбы будут сброшены, — пишет он, — разве русские смогут узнать, вылетел ли этот самолет с английской или с какой-либо другой базы?.. В своем ответном ударе Россия обязательно должна будет охватить все базы, откуда могло быть совершено нападение на нас».

«Недопустимо, — подчеркивает Бивен, — чтобы столь важные вопросы решались слабым американским правительством, почти лишенным руководства,

или каким-либо другим государством, над которым англичане не имеют никакой власти».

Бивен настаивает на прекращении патрулирования самолетов с водородными бомбами.

Покушение на президента Сукарно

Как передало радио Джакарты, 30 ноября вечером было совершено покушение на жизнь президента республики Индонезии Сукарно. Когда он вместе со своими детьми присутствовал на школьном вечере, были брошены ручные гранаты, которые взорвались вблизи президента, но не причинили ему вреда. Имеются убитые и раненые. Спусти несколько часов после покушения на него, президент Сукарно выступил по радио. Он выразил глубокое сожаление в отношении пострадавшим и призвал индонезийский народ к укреплению национального единства и к бдительности по отношению к врагам республики.

Индонезийский народ возмущен попыткой покушения на главу государства президента Сукарно со стороны реакционных и контрреволюционных групп. От массовых организаций, рабочих, крестьян, женщин и молодежи в адрес президента Сукарно поступают многочисленные телеграммы с выраженным чувством возмущения по поводу подлого покушения.

Индонезийский народ борется

Индонезийский народ продолжает борьбу за восстановление Западного Ириана с Индонезией. 2 декабря по призыву правительства в поддержку этого требования на голландских и смешанных голландско-индонезийских предприятиях началась всеобщая 24-часовая забастовка.

Правительство Индонезии запретило также со 2 декабря самолетам голландской компании «КЛМ» приземляться на индонезийской территории. Одновременно принято решение о запрещении издания газет и журналов на голландском языке, а также демонстрации голландских кинофильмов.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

К сведению избирателей Старо-Татауровского пункта

Решением исполкома аймсовета уполномоченным исполкома по приему избирательных бюллетеней и подсче-

ту голосов по Старо-Татауровскому избирательному пункту № 14 назначен тов. Кузнецов Иван Иванович.

На богатые трудодни — богатые покупки

На днях правление артели села Десятин, Киевской области, произвело расчет со свекловодами. Звенья молодых колхозниц Ольги Журбенко, Ирины Калининченко и Ольги Олейник вырастили на каждом гектаре по 420 центнеров сахарной свеклы. Только за превышение плана урожайности этой культуры каждая колхозница получила по 6—7 тысяч рублей деньгами и по 8—10 пудов сахара. Кроме того, на каждый выработанный трудодень они ежемесячно получают авансом по 6 рублей наличными. А хлеба им выдано столько, что его хватит на два года.

Оживленно идет торговля в сельском универсаме. За последнее время груже-

ники села приобрели несколько телевизоров, радиоприемников, много шерстяных и шелковых тканей, готового платья и обуви, велосипедов и мотоциклов.

Высоких урожаев добились в этом году хлеборобы Киевщины. Доходы сельхозартелей увеличились по сравнению с прошлым годом более, чем на 250 миллионов рублей. В связи с этим повысилась и покупательная способность колхозников. За 10 месяцев они приобрели в сельских магазинах области шерстяных и шелковых тканей, обуви, готового платья, мебели, телевизоров и радиоприемников почти на 330 миллионов рублей больше, чем за такой же период в прошлом году.